

bb 22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um hgy

1976. december 26.

1. helyreállítási munkák nagycenken
2. diszcserjék, facsemeték
3. új otthonok zalában
4. muflonok a vértésben
5. regölés vas megyében
6. nemzetiségi táncegyüttes
7. zalaegerszeg zöldterülete
8. a balaton védelmében
9. orgonakoncert pannonhalmán
10. karácsonyi népszokások a kisalföldön
11. ünnepi körvadászatok
12. lottó nyeremények
13. időjárásjelentés
14. ünnepi műszak borsodban
15. népszokások borsodban
16. karácsonyi forgalom a bükkben
17. mahart közleménye
18. szarvasok vándorlása
19. tura a sárközbe és gemencbe
20. fehér karácsony
21. utinform jelentése
22. hírjegyzék

/mti/

--

- 10 -

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

szerkesztette: halasi györgy

17.00/um

B

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. hacsaturján kantáta ősbemutatója, stúdiószínpad -  
katonaművészeink tervei 1977-re

i vt/fe um zs cz

1976. december 27.

eseményekben, sikerekben gazdag évet zár a magyar néphadsereg művészegyüttese. az idén mintegy háromszázszor léptek színpadra, s műsoraikat csaknem százezren tekintették meg. ezúttal negyedszer szerepeltek a szovjetunióban, ahol műsorukat a vendéglátók ez alkalommal is, csakugy, mint régebben, nagy tetszéssel fogadták. az év végén három új produkcióval gazdagította az együttes eddigi repertoárját: az „énekelj a széllel!”, című új magyar katonadalokat csokorba kötő műsort, a „dunának, oltnak egy a hangja”, tánc történeti, valamint a „szerelem, szerelem”, című zenés irodalmi összeállítást mutatott be különböző alakulatoknál. ezeket a produkciókat jövőre már a nem-katonaközönség is megismerheti, a fővárosban és vidéken egyaránt.

1977 elején jelentős állomáshoz érkezik az együttes: január végén adják majd elő - ősbemutatóként - aram hacsaturján „hősök emlékezete”, című kantátáját, amelyet a világhírű zeneszerző jeles költőnk, garai gábor szövegére komponált, katonaművészeink kérésére. a második világháború hőseinek emléket állító alkotás a kórus és a szimfónikus zenekar tolmácsolásában a zeneakadémián csendül fel első alkalommal.

/folyt.köv./

- 1 -

B

bb 1. /hacsaturján...folyt./um

készülnek katonaművészeink az ady centenáriumra is. „a tűz csiholója, című zenés irodalmi összeállítással tisztelegnek hazánk nagy költőjének emléke előtt. tervbe vették, hogy ellátogatnak az orenburgi gázvezeték magyar építőihez, előreláthatólag tavasszal és a felszabadulási évfordulóhoz kapcsolódó műsorszámokkal szórakoztatják őket. külön műsort állítanak össze a nagy október szocialista forradalom 60. évfordulójára, amelyben valamennyi művészeti részleg közreműködik.

ujdonság lesz még 1977-ben a studiószínpad létrehozása. ennek előadásait a tánckar próbatermében tartják majd. katonákon kívül tervezik diákok, szocialista brigádok és más kollektívák meghívását is az előadásokra. /mti/

--

bb 2. megőrzik a szentgyörgyhegy értékeit

vid/um fm cz

1976. december 27.

tájvédelmi körzetté nyilvánították a szentgyörgyhegyet. a badacsonnyal egyidőben keletkezett, szerkezetre és külsőre is azonos geológiai képződménynek számos ritka természeti értéke van. a szentgyörgyhegyen oltalmat kap a 60 méter magas, és a hegytetőt teljesen beborító bazaltsapka, a körülötte sorakozó 25 méter magas bazaltsákokkal, a ritkaságnak számító ősi szegfűfajta, a dianthus lumnitzeni, a csillagpáfrány és más természeti érték.

a hegytetőn az egyik közeli termelőszövetkezet már korábban abbahagyta a kőbányászatot. a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézete elkészítette az egykor híres szőlővidék rekonstrukciós tervét is. ezt a tervet használják fel támpontul az országos természetvédelmi hivatal szakemberei is, akik részletesen feltérképezik a hegyet és megszabják, mit kell tenni a természeti értékek megóvásáért. /mti/

--

- 2 -

R/

bb 3. malac, virsli, kocsonyahus - a kereskedelem felkészülése szilveszterre és ujévre

1 kf/gk um ie

1976. december 27.

alig ért véget a karácsony, már újabb alkalomra, a szilveszteri-ujévi mulatságok ellátására készülnek a háztartások. annál is inkább, mert ahogyan a bensőséges családi hangulatot felváltja a zajos, vidám szilveszter, úgy az évszázados hagyományok szerint erre az alkalomra is más ételsor dukál. a pulyka és a hal helyett a malac, a káposzta helyett a virsli, a kocsonya, a hidegtál a fő étel az év végi asztalokon.

az ünnepi konyha valamennyi alapanyaga - pótolva a karácsonyra megapadt bolti készleteket - rendelkezésre áll a kereskedelemben.

hétfőtől péntekig csupán a fővárosban újabb 185 vagon sertés- és marhahus, valamint huskésztimény, ezen kívül 15 vagon bőrös süldő kerül az üzletbe. ezt 35 vagon baromfi is kiegészíti. a szilveszteri-ujévi kocsonyához 30 vagon sertésfej és -láb kapható és a tavalyival azonos mennyiségű, 30 vagon virsli kínál a kereskedelem - igaz, 80 százalékban fagyasztott árut, mert a zavartalan ellátáshoz korábban megkezdte a termelést a husipar.

a tej- és tejtermékellátás ugyancsak zavartalannak ígérkezik. december 30-án és 31-én másfél millió liter tejet visznek az üzletbe, de szükség szerint többet és többször is szállítanak. minden tejtermékből az igények szerint kapnak a boltok. ez alatt a két nap alatt a fővárosi sütőipar 129 vagon kenyeret - ebből 31-én 72 vagonnyit - ad az üzleteknek, az egyműszakos boltok 13 órakor, a kétműszakosok 15 órakor kapják az utolsó szállítmányt.

az ünnepi ételekhez borból korlátlan mennyiség áll rendelkezésre, bár az olcsóbb fajtákból szegényesebb a kínálat a tavalyinál. hazai és szovjet pezsgőből választékos kínálatot nyújt a kereskedelem, s egyéb italokból sem lesz hiány.

a házi mulatságokra készülő háziasszonyok nagy segítője a csemege kereskedelmi vállalat, amely ugyancsak árubőséggel és hasznos szolgáltatásokkal könnyíti az ünnepet megelőző konyhai munkát. az eddigi jelzések szerint szilveszterre 650 hidegtálat szállítanak házhoz budapestben, ahol egyébként 28-án estig vesznek fel ilyen készítményekre megrendelést. a csemegeboltok 3.5 vagon virsli és több száz malacot hoznak forgalomba egészben és darabolva, nyersen és sütvé. tisztított, előrecsomagolt kocsonyahusból 70 mázsányit kínálnak a boltok. mindezekhez „csusztatóként”, az ujév köszöntéséhez 420 ezer palack hazai és 100 ezer palack szovjet pezsgőt vásárolhat a közönség a csemegeüzletekben./mti/

--

- 3 -

R/

bb 4. december 31-én

um cz

1976. december 27.

este 7 órakor új karinthy frigyos-műsor bemutatója lesz a radnóti színpadon. a „minden másképpen van„ című műsort kaposy miklós szerkesztette, és bencze zsuzsa rendezte. /mti/

--

bb 5. 1600 hektáros nyárfaerdő devecser környékén

vid/um fm cz

1976. december 27.

a devecseri állami gazdaságban a télen több mint 3000 köbméter cellulóz-nyárfát termelnek ki a fiatal erdőkből. a gazdasághoz tartozó leromlott talaju földeken 1965. óta telepítik a gyorsan fejlődő fafajtákat, s ez ideig csaknem 1400 hektárt ültettek be. tavaszig az új telepítésekkel 1600 hektárra nő a devecseri nyárfaerdő területe. /mti/

--

bb 6. komplex előadás - sorozatok a tél téli programjában

i ró/fe um zs cz

1976. december 27.

a tél természettudományi stúdiójának a téli évadra meghirdetett komplex előadássorozatai a tudományok legújabb eredményeiről nyújtanak áttekintést. a „néphit és tudományos világkép„ című sorozat hallgatói a régebben élt emberek természet-megfigyeléseiről, azokról az észleletekről tájékoztatnak, amelyeknek egy része ma is él - hat.

két előadássorozat foglalkozik annak bemutatásával, hogy a természetnek kiszolgáltatott ember miként jutott el a természet feletti uralkodásig. „az ember átalakítja a természetet„ című sorozat előadásai a természetes növény- és állatvilág felhasználásától napjaink tudományos fajtanemesítéséig ivelő törekvéseket tükrözik. a „természeti kincsek nyomában„ pedig olyan érdekes kérdésekre válaszol, mint például hogy milyen folyamatok hozták létre az ásványi kincseket; hogyan alakultak ki a fémek és az energiahordozók, s milyen szerepe van az űrhajóknak és az űrszondáknak a nyersanyagkutatásban?

/folyt.köv./

- 4 -

R

bb 6. /komplex ...folyt./um

a sugárfizikai jelenségeket szolgálatába állító emberi tevékenységet taglalja a „radioaktív sugárzások„ és az ember„ című sorozat. érdekessége, hogy feltérképezi azokat a területeket - például az orvostudományt -, ahol magas fokon hasznosíthatók a sugárzások. az információáramlás technikai feltételeiről nyújt áttekintést a „hir, ismeret, technika„ sorozat. szó esik az írott betű változatlan jelentőségéről, a ma már hagyományosnak tűnő hírközlő eszközökről a távirótól a televízióig; a műhelyeknek az információcserében betöltött szerepéről.

főképp fiataloknak ajánlják az „ismerkedjünk a kémiával„ a „modern fizikáról mindenkinek„ és a „kísérleti biológia„ című sorozatokat. előadássorozat segíti a tájékozódást a lézer felhasználásáról. az érettségire, a felvételre készülő diákok számára nyújt nagy segítséget az a matematikai előadássorozat, amely az elméleti kérdéseken túl a feladatmegoldó-készség elmélyítésére is lehetőséget kínál.

az „itália„, az „alpok csodavilága„, valamint a „london„ az utazás, a turizmus barátainak ajánlható földrajzi előadássorozat. a csillagászat iránt érdeklődők dr. marik miklós előadásait hallgathatják „hatnak-e a napfoltok az emberre?„, valamint „törvények a csillagok világában?„, címmel, amelyek a legújabb kutatási eredményeket ismertetik. /mti/

--

- 5 -

R

bb 4. december 31-én

um cz

1976. december 27.

este 7 órakor új karinthy frigyos-műsor bemutatója lesz a radnóti színpadon. a „minden másképpen van„ című műsort kaposy miklós szerkesztette, és bencze zsuzsa rendezi. /mti/

--

bb 5. 1600 hektáros nyárfaerdő devecser környékén

vid/um fm cz

1976. december 27.

a devecseri állami gazdaságban a télen több mint 3000 köbméter cellulóz-nyárfát termelnek ki a fiatal erdőkből. a gazdasághoz tartozó leromlott talaju földeken 1965. óta telepítik a gyorsan fejlődő fafajtákat, s ez ideig csaknem 1400 hektárt ültettek be. tavaszig az új telepítésekkel 1600 hektárra nő a devecseri nyárfaerdő területe. /mti/

--

bb 6. komplex előadás - sorozatok a tit téli programjában

i ró/fe um zs cz

1976. december 27.

a tit természettudományi stúdiójának a téli évadra meghirdetett komplex előadássorozatai a tudományok legújabb eredményeiről nyújtanak áttekintést. a „néphit és tudományos világkép„ című sorozat hallgatói a régebben élt emberek természet-megfigyeléseiről, azokról az észleletekről tájékoztattak, amelyeknek egy része ma is él - hat.

két előadássorozat foglalkozik annak bemutatásával, hogy a természetnek kiszolgáltatott ember miként jutott el a természet feletti uralkodásig. „az ember átalakítja a természetet„ című sorozat előadásai a természetes növény- és állatvilág felhasználásától napjaink tudományos fajtanemesítéséig ivelő törekvéseket tükrözik. a „természeti kincsek nyomában„ pedig olyan érdekes kérdésekre válaszol, mint például hogy milyen folyamatok hozták létre az ásványi kincseket; hogyan alakultak ki a fémek és az energiahordozók, s milyen szerepe van az űrhajóknak és az űrszondáknak a nyersanyagkutatásban?

/folyt.köv./

- 4 -

R

bb 6. /komplex ...folyt./um

a sugárfizikai jelenségeket szolgálatába állító emberi tevékenységet taglalja a „radioaktív sugárzások„ és az ember„ című sorozat. érdekessége, hogy feltérképezi azokat a területeket - például az orvostudományt -, ahol magas fokon hasznosíthatók a sugárzások. az információáramlás technikai feltételeiről nyújt áttekintést a „hir, ismeret, technika„ sorozat. szó esik az írott betű változatlan jelentőségéről, a ma már hagyományosnak tűnő hírközlő eszközökről a távirótól a televízióig; a műholdaknak az információcserében betöltött szerepéről.

főképp fiataloknak ajánlják az „ismerkedjünk a kémiával„ a „modern fizikáról mindenkinek„ és a „kísérleti biológia„ című sorozatokat. előadássorozat segíti a tájékozódást a lézer felhasználásáról. az érettségire, a felvételre készülő diákok számára nyújt nagy segítséget az a matematikai előadássorozat, amely az elméleti kérdéseken túl a feladatmegoldó-készség elmélyítésére is lehetőséget kínál.

az „itália„, az „alpok csodavilága„, valamint a „london„ az utazás, a turizmus barátainak ajánlható földrajzi előadássorozat. a csillagászat iránt érdeklődők dr. marik miklós előadásait hallgathatják „hatnak-e a napfoltok az emberre?„, valamint „törvények a csillagok világában?„, címmel, amelyek a legújabb kutatási eredményeket ismertetik. /mti/

--

- 5 -

R

bb 7. ötvenöt magyar kiállítás külföldön

i sb/s um ie la

1976. december 27.

magyarország hivatalos jövő évi külföldi kiállításainak programja szerint 55 magyar bemutatót rendez külföldön a hungexpo. 20-20-at a szocialista és a fejlett tőkés országokban tartanak, 15-öt pedig a fejlődő tengerentúli országokban. a külkereskedelmi vállalatok igényeinek, kívánságának megfelelően 10-15 lesz közülük szakágazati kiállítás.

a hungexpo az ország külkereskedelmi céljainak megfelelően a magyar gép- és műszeripar korszerű termékeit előreláthatóan 41, az élelmiszeriparét több mint 20, a könnyűiparét legalább 15 külföldi vásáron, szakkiállításban mutatja be, és a korábbinál több lehetőséget nyújtanak vegyiparunk új készítményeinek felvonultatására is. a magyar áruk kiállításain természetesen a termékek a főszereplők, de ezek mellett számos dokumentációs anyag is helyet kap, ami áttekintést nyújt a látogatóknak magyarországról, a magyar nép életéről, s ezen belül több dokumentum közelebbről is megismerteti a látogatókat jónéhány magyar szakember, kitüntetett munkás, gazdasági vezető munkájával, alkotásaival is. a kiállításokhoz kapcsolódó szakmai rendezvényekkel jelentősen bővítik az érdeklődők tájékoztatását, hozzájárulnak a két- és sokoldalú kooperációs és más gazdasági kapcsolatok kiterjesztéséhez is.

az öt világrészben sorra kerülő jövő évi magyar bemutatókon mintegy 200 vagon árut és egyéb kiállítási anyagot vonultatnak fel, és várhatóan - akárcsak az előző években - csaknem 15 millió látogató ismeri meg a magyar kínálatot és kap izelítőt magyarországról. /mti/

--

bb 8. új típusú eredményhirdetők exportja

i sz/tr um ie la

1976. december 27.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat újabb szerződést írt alá eredményhirdető berendezések exportjára. eszerint az atletico madrid sportklubnak szállítanak majd két nagy eredményhirdető táblát. ezek az eddigiektől abban térnek el, hogy még gyorsabban jelzik ki az eredményt, a számjegyek kétszer akkora méretűek és a táblán alul fényűjség is fut. a berendezés üzembehelyezésére 1977. augusztus 15-én kerül sor, az atletico madrid 75 éves fennállásának évfordulóján. /mti/

7.30/um

- 6 -

9<sup>00</sup>g

bb 9. korszerű új ipari takarmányok a tejtermelés fokozásához

i jf/tr um ie la

1976. december 27.

a mezőgazdasági termelőknek jövőre erőteljesen kell fejleszteniük az állattenyésztést, főleg a szarvasmarhatenyésztést. az előirányzat szerint, a fogyasztói igények kielégítésére az ideinél 4 százalékkal több tejet adnak a gazdaságok. ehhez fokozzák az állomány hozamát, s ugyanakkor mintegy 20 000-rel növelik a tehének számát. a terv teljesítéséhez korszerű takarmányokra van szükség; ezeket számos vállalat és gazdaság állítja elő. a legtöbb helyen jó hatásfoku kiegészítő anyagokat is adagolnak a felhasználásra kerülő eleséghez.

a korszerű készítmények sorát az év végén tovább bővítették. a mém engedélye alapján négyféle új ipari takarmányt hoznak forgalomba, ezeket a sina-telepi állami gazdaság üzemelteti. a készítményekből három a szarvasmarhák takarmányozását szolgálja, a negyedik tápféle pedig a juhokét. a sina-telepi elnevezésű ipari takarmányok tudományos program alapján készülnek, a laboratóriumi kísérletek után pontosan meghatározták, hogy a különböző korú állatok etetéséhez milyen összetételű tápra van szükség, s ennek megfelelően állították össze a recepteket. a háztáji termelőkre is gondoltak. urebetin 11. elnevezéssel a kaposvári cukorgyár új borjutápot gyárt, amelynek felhasználása nem igényel speciális szaktudást. a korszerű készítménnyel optimálissá tehetik a fejlődő állatok fehérje-ellátását, ami végső soron javítja a háztáji borjunevelés gazdaságosságát. /mti/

--

bb 10. értékelték a miskolci városközpont rendezésének tervpályázatát

i sb/s um ie la

1976. december 27.

a miskolc városközpontjának rendezésére kiírt tervpályázatra 21 pályaművet nyújtottak be a tervezők. a bíráló bizottság befejezte a pályázat értékelését, és megállapította, hogy a legfontosabb rendezési feladatok megoldására értékes javaslatokat tettek a pályázók, és ezeket az ötleteket, elgondolásokat jól lehet használni a végleges terv kidolgozásában. a bíráló bizottság 90 ezer forintos díjban részesítette vinkovits istván és virágh lajos, 80 ezer forintos díjban fortvingler lászló és szentes lászló, 60 ezer forintos díjban pedig heinrich ferenc és károlyi istván tervezők pályaművét. ezenkívül 40-40 ezer forintos díjat kapott két, 30-30 ezer forintos díjat pedig három pályamű. /mti/

--

7.35/um

- 7 -

9<sup>00</sup>g

vbb 11. japán berendezéssel megháromszorozódik a hazai alufólia-  
termelés

i sz/tm um ie la

1976. december 27.

magyar-japán kooperációs egyezményt irtak alá a hazai alumíniumfólia gyártás korszerűsítésére és bővítésére. a megállapodást a magyar alumíniumipari tröszt, a metalimpex és a chemokomplex kötötte az intercooperation közvetítésével a japán tokai metals co. ltd. és a toyo menka cégekkel. a megállapodás alapján a japán partner évi 5000 tonna kapacitású alumíniumfóliagyártó hengsorsort szállít a kőbányai könnyűfém-műbe, ahol a berendezést 1978-ig üzembe helyezik. az új, korszerű géppel lehetővé válik, hogy a világszerte keresett alumíniumfóliából megháromszorozódjon a hazai termelés. a toyo menka kereskedőház a szerződésben vállalta, hogy a fóliából kétmillió dollár értékben vásárol vissza. /mti/

-. -

bb 12. valutát hoznak a mezei nyulak-csongrádban tizenöt ezret  
,,hálózna be,,

vid/um fm cz

1976. december 27.

a csongrád megyei vadásztársaságok területén jól szaporodott a nyulállomány. mégis kiméletek kapnak, nem kerülnek puszkacsó elé a tapsifülek ebben az idényben. a vadászok megyeszerte hét, egyenként másfél kilométer hosszúságú hálólabirintussal dolgoznak. ezeket feszítik ki a földeken és hajtók serege tereli a hatalmas csapdába a nyulakat. a tervek szerint több mint 15 000-et fognak így be és azokat mindjárt a helyszínen teszik rekeszes ládába. élelemmel is ellátják a határmenti gyűjtőtelepekre, majd onnan ausztriába, svájcba, olaszországba ,,utazó,, nyulakat.

a mezei nyulakat - mint értékes tenyészanyagot - szállítják külföldre. értük valutát kap az ország, a csongrád megyei vadásztársaságok pedig körülbelül 6 millió forinthez jutnak. a tetemes összeget elősorban a vadgazdálkodás fejlesztésére, beruházásokra fordítják. többek között további mesterséges fácánnevelő telepeket hoznak létre, mert a fácántörzsállomány fenntartásáról, fokozatos növeléséről tervszerűen gondoskodnak. az idén például több mint 50 000 fácáncsibét keltettek és bocsátottak ki. ehhez járult a természetes szaporulat, s így a jelenlegi szezonban mintegy 50 000 fácánkakast lehetnek kiértékesítésre. az ilyen kilövési arány mellett is biztosított a vadszármányasok számának, a törzsállománynak számottevő gyarapodása. /mti/

-. -  
- 8 -

7.40/um

900g

bb 13. agrokémiai központ alakult csongrád megyében

vid/um fm cz

1976. december 27.

csongrád megyében agrokémiai centrum alakult. 16 termelőszövetkezet és állami gazdaság hozta létre az új típusú társulást, amelynek feladata, hogy központilag, egységesen intézze a növényvédőszer, a műtrágyák beszerzését, valamint felhasználását. csongrád megye első ilyen jellegű társulását a homokvidéki, tehát zömében gyenge termőhelyi adottságú gazdaságok hozták létre. célul tűzték ki, hogy a kémiai anyagok szakszerű, a természetstechnológiai követelményeknek legjobban megfelelő felhasználásával növeljék a homokföldeken a terméshozamokat.

a közös teendők irányításával a szegedi új élet termelőszövetkezetet bízták meg. a tervek szerint egy központi raktárt és három helyen: szegeden, mórhalmon és ruzsán körzeti tároló helyeket alakítanak ki. a szükséges építési jellegű beruházásokat 1977-ben kezdik meg. /mti/

-. -

bb 14. szabolcsi tanácsok kölcsönalapja

vid/um cz

1976. december 27.

a községi és városi tanácsok településfejlesztési terveik sikeresebb végrehajtása céljából megyei kölcsönalapot létesítettek szabolcs-szatmár megyében. sokéves tapasztalat mutatja, hogy objektív okok miatt esetenként még a jól előkészített beruházások kivitelezése is áthúzódhat a másik évre, s ilyen módon pénztartalékok keletkeznek. másutt viszont meglennének a feltételek az építkezések gyorsításához, de a pénzügyi ütemezés nem teszi lehetővé. ilyen módon egyes tanácsoknál kevés, másoknál sok a pénz. ezen a helyzeten kívánnak segíteni a megyei kölcsönalap létrehozásával oly módon, hogy átmenetileg nélkülözhető pénzüikkel egymást segítik a tanácsok. a megyei kölcsönalapon 11 millió forint áll a helyi tanácsok rendelkezésére. /mti/

-. -

7.45/um

- 9 -

900g

bb 15. furótorony továbbítás - szétszerelés nélkül

vid/um fm cz

1976 .december 27.

a szegedi szénhidrogénmedencében, algyőn, valamint üllésen és több más kismezőn még sokszáz olaj- és gázkut vár furásra. a nagyalföldi kutató és feltáró üzem szegedi olajbányászai, műszaki dolgozói új módszerek kidolgozásával is törek-szenek a tervezett kutak mielőbbi üzembe helyezésére.

simon balázs furómérnök és bacsik józsef előkészítő mes-ter ujitásával megoldották, hogy a 250 tonnás, 45 méter magas furótoronyt egy-egy kut lemélyítése után nem kell szétszerelni, szállító járműre helyezni, hanem ehelyett a torony a „saját lábán,, , rendkívül gyorsan jut el az új furási pontra. a mód-szert az ugynevezett bokorfurásoknál alkalmazzák, vagyis olyan helyeken, ahol egymás közelében több kutat furnak, tehát nem kell a toronyt nagy távolságra továbbítani. a bokorfurás helyén nagy betonlapot készítettek, s az egyik kut furása után három lánctalapas traktorral, csigasorral, görgőkön huzatták át a nagy toronyt az új munkahelyre.

igy jelentős előnyre tettek szert, hiszen amíg a szétsze-reléssel járó és szállítóeszközön történő továbbítás általában két napot vesz igénybe, addig az új módszerrel az egyik munka befejezésétől számított négy órán belül hozzáfoghattak az új kut mélyítéséhez. a terv szerint a jövő évben már minden bokor-furásnál az új toronytelepítési módszert alkalmazzák./mti/

--

bb16. országos közúthálózati jelentés

i/bs/rj hgy

1976. december 27.

a hétfői kora reggeli jelentések szerint az országos főúthálózaton a burkolat az erős szél hatására nagyrészt felszáradt, de több helyen még nedvesek, hókásások, csu-szosak az utak. az m 7-es autópálya torkolata a 80-102 kilométer-szakasz között hókásás. a burkolatot leszórták. sákkosságot jelentettek a 6-os utról a szekszárdi járás terü-letéről, valamint a 42-es utról berettyóújfalú térségéből.

az erős lehülés következtében páralecsapódás min-denütt előfordulhat.

/folyt.köv./

9.30 rj

-10 -

10° g

vbb. 16. / országos ... 1. folyt./rj

az alsóbbrendű utak sok helyütt - főleg az ország nyugati, északi, keleti és középső részében - még hókásá-sak, deresek, nedvesek.

a vasárnapi és a hétfőre virradó éjszakai havazások nem okoztak akadályt az úthálózatban.

a hőmérséklet az ország területén mínusz 3 és mínusz 14 fok között váltakozik. erős szelet csak az ország nyugati területéről jelentettek. /mti/

--

bb. 17. felső vezeték-szakadás villamosvonalakon

i/bc/s/rj hgy

1976. december 27.

hétfőn a kora hajnali órákban több helyen forgalmi zavart okozott a villamosközlekedésben, hogy a hideg idő hatására elszakadt a felső vezeték. kevéssel három óra előtt a mező imre út és a salgótarjáni út torkolatá-ban, később a petőfi-híd budai hídfőjénél szakadt el a ve-zeték. a gödöllői hév vonalán a mátyásföldi repülőtéri megállónál mintegy 100 méteres hosszban szakadt el a veze-ték.

a forgalmat részben a szerelvények visszafordításával, elterelésével, ahol erre nem volt lehetőség, autóbuszok be-állításával bonyolították le.

a kora reggeli órákra helyreállították a megsérült veze-tékeket. /mti/

--

9.33 rj

-11-

10° g

bb. 20. a mahart

pá/rj hgy

1976. december 27.

balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy jégveszély miatt a balatonon hétfőn 10 órától a személy- és kocsijáratok megszűnnek. /mti/

--

bb. 19. 36 fénysorompó

vid/fj ká hgy

1976. december 27.

a biztonságosabb közlekedés érdekében nagyarányú fejlesztési program megvalósítása kezdődött két esztendővel ezelőtt a debreceni vasutigazgatóság területén. első sorban a városokban, majd a nagyobb forgalmu átkelő helyeken szereltek fel fénysorompókat. 1976- végére sikeresen fejeződött be a munka: mind a 36 tervezett fénysorompót üzembe helyezték. /mti/

-12-

10.15 rj

1100g

bb. 18. keserü jánosné nyilatkozata

i/ol/pá/rj ie hgy

1976. december 27.

keserü jánosné miniszter a könnyüipar 1976. évi eredményeiről és további terveiről nyilatkozott az mti munkatársának.

- 1976 elején az a feladat állt a könnyüipar előtt, hogy a párt xi. kongresszusán megjelölt életszínvonal-politikai céloknak megfelelően tovább javítsa a hazai lakosság ellátását; ágazatunk hozzájáruljon a népgazdaság fizetési egyen-súlyának helyreállításához, és vállalataink, szervezetekünk, a rekonstrukciót folytatva, a belső tartalékok jobb hasznosításával, hatékonyabban gazdálkodjanak, miközben tovább korszerűsítik a termelés szerkezetét és gyártmánystruktúráját.

- a tervidőszak első évének mérlegét megvonva előljáróban meg kell jegyezni: már az ágazati és a vállalati középtávu tervek elkészítésének idején világosan láttuk, hogy több ujszerű, az eddiginél nehezebb feladat vár ránk. ezt figyelembe véve az 1976. évi eredményeket a körülményekhez képest megfelelőnek tekintjük. az élőmunka termelékenysége 5 százalékkal növekedett; ez tette lehetővé, hogy az ágazat termelése, bár a tervezettnél kisebb mértékben, de mégis 3-3.5 százalékkal nőtt.

- kedvező, hogy ez a kisebb mértékű növekedés nem hatott ki a belföldi ellátásra. igaz ugyan, hogy a kereslet a vártnál mérsékeltebb volt, de ez korántsem kisebbítette ágazatunk felelősségét a lakosság ellátásában. tudatában voltak ennek a vállalatok és a szervezetek is, amelyek kínálata az 1976-os évben tovább javult. a könnyüipari termelés és szolgáltatás egészében véve jobban igazodott az életszínvonal általános emelkedéséből és az életmód változásából következő ujszerű igényekhez. a gyártási ágak és vállalatok többségének felkészültségét, adottságait, valamint az üzletek kínálatát összevetve azonban meggyőződésem, hogy a jelenleginél is jobb kínálattal magasabb forgalmat érhetett volna el a belkereskedelem.

/folyt.köv./

11.05 rj

-13-

1200g

bb. 18. / keserü jánosné... 1. folyt./rj

- 1976-ban a könnyűipar összességében mintegy 110 milliárd forint értékű terméket állított elő, s a hazai lakosság ellátása mellett a rubel elszámolású szállítások értéke több mint 12 milliárd forintot, a dollár elszámolásuaké pedig 10.6 milliárd forintot tesznek ki. az egyes alágazatok megközelítően fél-milliárd méter szövét, 12.5 milliárd forint értékű ruházati cikket, 44 millió pár cipőt, 9.3 milliárd forint értékű butort, 385.000 tonna papírt és kartont, 31.000 tonna könyvet, 30.000 tonna folyóiratot és ugyanannyi napilapot állítottak elő.

- a könnyűipar nagy erőfeszítéseket tett a nem rubel elszámolású export fokozására. értünk is el eredményeket: dollárban számítva az export értéke 14-15 százalékkal haladta meg a múlt évit, bár ezzel még csak megközelítettük az 1976-ra kitűzött célt. a tőkés kivitel a legnagyobb arányban a kötszövő-, a butor-, a bőr-, szőrme és a cipőipar növelte. a ruházati export-import mérlege is kedvezőbb a tavalyinál.

- az ágazat összességében eleget tett a szocialista országokkal kötött államközi szerződésekből ráháruló kötelezettségeknek. az elmúlt évhez képest 5.5 százalékkal nőtt a rubel elszámolású export értéke. ám az egyenletesebb, ütemesebb szállítások ellenére is néhány helyen január első heteire huzódik át az utolsó export-tételek összeállítása, eljuttatása a külföldi megrendelőkhöz. ez a tény már előremutat a következő évek főbb feladataira is, amelyeknek előterében a versenyképesség fokozása áll.

- az ideai termékek jelentős része már a rekonstrukciót végrehajtott üzemekben, többségükben új berendezéseken, új technológiával készült. a könnyűipar rekonstrukciója az 1976-os esztendőben is tovább folytatódott. új beruházások léptek be a termelésbe, s további fejlesztések, gépcserék előkészületeihez láttunk hozzá. az ötéves terv első esztendejében körülbelül 6 milliárd forint értékű beruházás valósult meg, szervesen illeszkedve a középtávu tervben szereplő fejlesztésekhez.

/folyt.köv./

11.10 rj

-14 -

1200g

bb. 18. / keserü jánosné... 2. folyt./rj

- a vállalatok ötévre szóló tervezőmunkáját értékelve, megállapítható, hogy a termelésértékesítés növekedése, strukturájának tervbe vett változása megfelel a népgazdasági céloknak. az 1977. évi ágazati program is jól szolgálja az ország gazdálkodásának hatékonyabbá tételét. 1977. évi tervünk a termelés 4 százalékos növekedését irányozza elő. ez egyértelműen azt jelenti, hogy meg kell gyorsítani a termelés növekedésének ütemét valamennyi szakágazatunkban. nem egyszerűen mennyiségi többletről van szó, hanem arról, hogy a termelési és a termékszerkezet átalakításának folytatásával növekedjék a magasabb készülségi fokú, korszerű termékek aránya. az intenzív és a szelektív fejlesztési politika együttes érvényesítésével az átlagosnál gyorsabb fejlődésre számítunk a papír- és a nyomda-, valamint a kötszövő- és a cipőiparban, viszont valószínűleg lassabb lesz a fejlődés a pamut- és a selyemiparban.

Les

- mivel a lakosság jövedelme az ideinél valamivel gyorsabban gyarapszik, azzal számolunk, hogy a könnyűipari termékek, s ezen belül a divatot gyorsabban követő cikkek iránti kereslet élénkülni fog. terveinket egyeztetve a belkereskedelmi minisztériummal, felszínre került néhány termék mennyiségi, illetőleg választék-hiánya. elsősorban kabátokra, férfi- és fiuingekre, tréningruhákra, kötött kesztyűkre, cipőkre és egyes szőnyegtipusokra gondolok. felkértük a vállalatokat, szövetkezeteket, hogy újból tekintsék át termelési, értékesítési lehetőségeiket, s a helyzet alakulását a jövő év elején a belkereskedelemmel együtt ismét megvizsgáljuk. a butorellátásban a kereslethez igazodva növelni kell a szekrényelemek, szekrényfalak és az egyedi kisbutorok, pl. könyvállványok gyártását. a butoriparban nagy feladat vár a gyártmányfejlesztők-re, akiktől a széria-termékek egyhangúságának feloldását várjuk.

- újabb termelőberendezések munkábaállításával a nyomdaipar az igényeket egyre jobban ki tudja elégíteni, bár mindemellett továbbra is gond a tankönyvek időben történő megjelentetése, s általában a nyomdai átfutási idők csökkentése. a papírtérmékek iránt várhatóan 5 százalékkal nő a kereslet; ezt részben a hazai termelés fokozásával, részben nemzetközi együttműködés révén elégítjük ki.

/folyt.köv./

11.15 rj

-15 -

1200g

bb. 18. / keserü jánosné... 3. folyt./rj

- feladataink tovább nőnek az exportszállítások terén is. több mint 5 százalékkal kell növelnünk a szocialista országokba irányuló kivitelét; ezen belül a ruházati termékekét 10-11 százalékkal, a nem rubel viszonylatu exportot 20-25 százalékkal akarjuk növelni. ezt nemcsak több áruval, hanem főként a struktúrajavulásból származó magasabb árbevételrel kívánjuk elérni. az export ilyen mértékű fokozása megköveteli a jobb piaci munkát, de azt is, hogy a hagyományosan exportáló állami vállalatok és szövetkezetek köre újabbakkal szélesedjen. ugyanakkor jobban fel kell használni a versenyképesség javítására a magyar nemzeti bank devizahiteleit. a könnyűipari javaslatok közül eddig mintegy 2 milliárd forint értékűt fogadtak el. ennél többre is lenne azonban lehetőség, ezért újabb kezdeményezésekre ösztönözzük azokat a vállalatokat, ahol a hatékony export ilyenformában kiegészülő beruházással is előmozdítható.

- a tervek megvalósítása a korábbiaknál is feszítettebb munkát kíván a vállalati kollektíváktól. legnagyobb gondunk a keletlő létszám, megfelelő szakismerettel rendelkező munkásgárda biztosítása. a gazdálkodó egységek középtávu terveikben arra számítottak, hogy 4-5 ezerrel növelhetik a létszámot, a minisztérium számításai azonban 19-20 ezres csökkenést prognosztizálnak. az 1976. évi tapasztalatok szerint valószínűleg, az utóbbi következik be, mégpedig nem 1980-ra, hanem már hamarabb. tehát nemcsak a vállalatok, hanem mi is túl optimistáknak bizonyultunk számításainkban.

- az mszmp központi bizottsága legutóbbi ülésen határozatot hozott arra, hogy 1977 júliusától kapjanak nagyobb anyagi elismerést a második és a harmadik műszakban dolgozók. ez a könnyűipart különösen érinti. néhány területen, köztük a ruházati iparban ilymódon - a műszakpótlékok és az 1977-ben sorra kerülő béremelések együttes eredményeként-csökkenhetjük a bér- és személyi jövedelem-színvonal eddigi elmaradását. a bérügyi intézkedések azonban csak akkor járnak kellő hatékonysággal, ha párosulnak a jobb vállalati munkaerőgazdálkodással, a színvonalasabb munkaszervezéssel, a differenciáltabb, az eredményesebb munkát jobban ösztönző bérezéssel, s egyidejűleg a dolgozók szociális és munkakörülményeinek javításával is.

- a vállalatok erre a tervidőszakra termelési-műszaki fejlesztési programjukhoz szorosan kapcsolódó munkaerőgazdálkodási, képzési, szociális ellátási terveket is készítettek, illetve intézkedéseiket a kollektív szerződésekben is rögzítették. öt év alatt megközelítően 3-3.5 milliárd forintot szánnak a munka- és szociális körülmények fejlesztésére. az ígéretes tervek maradéktalan megvalósulása azonban a hatékonyabb vállalati gazdálkodás függvénye, ideértve a gazdasági munka minden összetevőjét. így például azt, hogy a vállalatoknak, szövetkezeteknek mennyire sikerül a bel- és külföldi kereslettel összhangban lévő árukinálatot nyújtaniuk, javítaniuk a termékek minőségét; s általában mennyire sikerül megvalósítani a vállalati eredmény-terveket. - fejezte be nyilatkozatát a könnyűipari miniszter. /mti/

11.20 rj

-16 -

v

bb 21. négy napos fácánvadászat

vid/ká/rj hgy

1976. december 27.

somogy legnagyobb apróvadas rezervátumában, a balatonmagybereki állami gazdaságban hétfőn négynapos fácánvadászat kezdődött francia vadászvendégek részvételével. a gazdaság fácántenyésztő telepén tavaszunként több tízezer fácáncsibét nevelnek és engednek ki a zombékos, nádas területekre. a gondos vadgazdálkodás eredményeként tavaly először rendeztek jól sikerült fácánvadászatot. az idén karácsony és szilveszter között a tervek szerint 10 ezer fácán kerül terítékre. a szám természetesen a vadászok ügyességétől is függ. /mti/

--

bb. 22. nem kell lebontani, kijavítják a sárvári rába hidat

vid/ká/rj hgy

1976. december 27.

a műszaki mérések és számítások után elkészült a megrongálódott és november közepe óta a forgalom előtt lezárt sárvári rába hid helyreállításának terve. eszerint - ellentétben a hírekkel - nem kell lebontani a nyugati országhatárt a balatonnál összekötő nagyforgalmu 84-es sz. főútvonalon lévő műtárgyat, az „lábon”, helyreállítható. a munkát februárban kezdik és előreláthatólag négy hónap alatt elkészülne vele. /folyt.köv./

11.40 rj

-17 -

12409

bb. 22. / nem kell lebontani... 1. folyt./rj

addig is, a helyi forgalom megkönnyítésére, a sárvár közeli sótony és ikervár községek között 5.4 kilométeren új utszakaszt épített a megyei közúti igazgatóság. az új úton megindult a forgalom. /mti/

--

bb. 23. kéthetenkénti szabadnapok, szabad szombatok kiadása 1977-ben

sl/gk/rj hgy

1976. december 27.

1976. év utolsó hete páratlan, 1977. év első hete pedig egyes naptárak szerint páratlan, más kiadási naptárak szerint páros számozású. ebből adódóan több helyen kérdésként merült fel, hogy az új esztendőben miképpen alakul a szabadnapok /szabad szombatok/ kiadásának rendje.

a munkaügyi minisztériumban elmondották, hogy a dolgozók kéthetenkénti szabadnapjainak, szabad szombatjainak folyamatos biztosítását a hetek naptár szerinti számozásának alakulása nem érintheti. ezért a vállalatoknak munkaidő-beosztásukat úgy kell alakítaniuk, hogy a szabad szombatok ütemezése változatlanul megmaradjon. tehát 1977. évben a dolgozók szabad szombatját - szabadnapját folyamatosan, kéthetenként kell kiadni, függetlenül attól, hogy a most záruló 1976. évben páros vagy páratlan hét szombatján kapták azt meg. mindezen nem változtat az sem, hogy ebben az évben az utolsó két héten a szabad szombatokra munkaszüneti-fizetett ünnep - nap esik. /mti/

--

bb. 24 elhunyt tóth péter

tmrj pr hgy

1976. december 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje hamvasztás utáni bucsuztatása január 3-án délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. ker. bizottsága, nyomda-, a papíripar, és sajtó dolgozóinak szakszervezete /mti/

--

♣ 70 éves korában,

11.45 rj

-18 -

12<sup>hó</sup> g

bb. 25. időjárásjelentés

rj hgy

1976. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én, hétfőn 13 órakor:

holnapra nyugat felől felhősödés, majd havazás várható.

észak felől két hullámban igen hideg levegő árasztotta el közép-európát. ezért itt még az évszaknak megfelelőnél is hidegebbre fordult az időjárás. kelet-európában és a német-lengyel -síkság nyugati felén havazik. az utóbbi csapadék-hullám a kárpát-medence felé tart. ezért a következő 36 órában átmeneti havazásra már nálunk is számítani kell. a hideg levegő helyét elfoglaló meleg az atlanti-óceán és a brit-szigetek felett áramlik észak felé. utján erősen felhős, esős idő kíséri. a kontinens déli részén is borús idő van.

hazánkban vasárnap időnként erősen megnövekedett a felhőzet és hőzárók, rövid ideig tartó gyenge havazások alakultak ki. élénk, időnként erős észak-szél fújt. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország délnyugati felén 0 és plusz 4, máshol plusz 1 és mínusz 4 fok között volt. az éjszaka második felétől havazást már sehonnan sem jelentettek. a 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége általában az 1 mm-t sem éri el és csupán két helyről jelentettek 3 mm-t. a hóréteg sehol sem számottevő. 3 cm-nél vastagabbat sehol sem mértek. az éjszaka a szél mérséklődött és így hétfőn hajnalra általában mínusz 6, mínusz 11 fok közé süllyedt a hőmérséklet. északkeleten egy-két helyen mínusz 14, mínusz 15 fokot is mértek. hétfőn délelőtt változóan felhős, száraz, hideg idő volt. még 11 órakor is csak mínusz 3, mínusz 6 fokot mutattak a hőmérők.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.6 fok volt, ez 3,2 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma délben budapestben a hőmérséklet mínusz 4 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

/folyt.köv./

13.05 rj

-19 -

14<sup>hó</sup> g

bb. 25. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

a várható időjárás kedd estig:

eleinte változóan felhős, száraz, hideg idő. később nyugat felől fokozatosan megnövekvő felhőzet átmeneti havazással. nyugatira, délnyugatira forduló és időként továbbra is megélénkülő szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5, mínusz 10 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1, mínusz 6 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

megnövekvő felhőzet, az időszak második felében ismétlődő havazás, havas eső. legalacsonyabb hánali hőmérséklet eleinte mínusz 3, mínusz 8, később 0, mínusz 5 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között.

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak második felében.

va duna vízállása budapestnél 219 cm.  
/mti/

--

bb. 26. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 27-én 13 óráig:

se/rj hgy

1976. december 27.

1. katonaművészek tervei
2. tájvédelmi körzet
3. felkészülés szilveszterre
4. a radnóti szinpad bemutatója
5. erdőtelepítés
6. tit-program
7. kiállítások külföldön
8. eredményhirdetők-exportja
9. új ipari takarmányok
10. miskolc rendezése
11. alufoliatermelés
12. mezei nyul export
13. agrokémiai központ
14. szabócsi tanácsok kölcsönalapja
15. furótorony továbbítás
16. utjelentés /1. sz. jav./
17. vezeték-szakadás
18. keserüné nyilatkozata /2. sz. jav./
19. fénySOROMPÓK
20. a mahart közleménye
21. fácánvadászat
22. javítják a sárvári hidat
23. szabad szombatok
24. elhunyt tóth péter /3. sz. jav./
25. időjárásjelentés
26. hirjegyzék

/mti/  
13.15 rj

--  
-20 -

11 >

bb. 27. rendőrségi hír

sa/rj hgy

1976. december 27.

a xix. kerület vörös csillag utca 17. szám alatti lakásukban holtan találták endresz rezső 61 éves eltartott és fischer rózsza 56 éves foglalkozás-nélkülit. halálukat feltehetően a vas-kályhából - elégtelen égés következtében - kiáramló gázok okozták. további vizsgálatot a rendőrség folytatja. /mti/

--

bb. 28. a hét végén

fe/rj hgy

1976. december 27.

56 személyi sérüléssel közlekedési baleset történt az ország területén. egy halálos, 23 súlyos és 32 könnyű sérülés történt.

x x x

özvegy rácz istvánné 80 éves nyugdíjas szombathelyi lakásában tűz keletkezett és az idős asszony füstmérgezésben a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tüzhely közelében elhelyezett heverő meggyulladt. a tűz okának vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja. /mti/

--

14.25 rj

-21 -

15<sup>00</sup>

bb. 29. megkoszorúzták németh jános sirját

t/ró/fe/rj pr hgy

1976. december 27.

születésének 80. évfordulója alkalmából - hétfőn az óbudai temetőben - megkoszorúzták németh jánosnak, a magyar forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő harcosának sirját. a reá emlékező tisztelgők jelenlétében családtagjain kívül a bőripari dolgozók szakszervezetének elnöksége, s az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága képviselőjében helyezték el koszorút. a kegyelet virágait hozták a sírhoz a minőségi cipőgyár, a duna cipőgyár és a rákospalota bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat dolgozóinak küldöttel. /mti/

--

bb. 30. kohászati vállalatok tervteljesítése

i/sz/rj ie hgy

1976. december 27.

hétfőn, négy nappal az év vége előtt, teljesítette éves tervét a magyar vas- és acélipari egyesülés valamennyi tagvállalata. az idén több mint 36 milliárd forint értéket állítottak elő, ez 3 százalékos termelésnövekedést jelent az előző évhez képest. a héten már a terv túlteljesítésén dolgoznak a vállalatok, s az év végéig acélból 40.000 tonnát, hengerelt áruból pedig 25 000 tonnát gyártanak. a termelési eredményeket nagy mértékben elősegítette, hogy teljesültek illetve túlteljesültek a szocialista brigádok munkaverseny felajánlásai, hatékonyabban használták ki a termelő kapacitásokat és az alapanyagokkal, energiahordozókkal takarékosabban gazdálkodtak.

az egyesüléshez tartozó kohászati vállalatok több mint 23 százalékkal növelték szocialista exportjukat, tőkés kivitelük pedig 28.5 százalékkal volt magasabb, mint a múlt évben.

a termelés növekedése, a nagyobb export s az önköltség csökkentése tavalyhoz képest 3 százalékkal nagyobb nyereséget hozott a vállalatoknak.

a tagvállalatok már összeállították jövő évi terveiket is, figyelembe véve a központi bizottság decemberi határozatát, valamint a minisztérium irányelveit. e szerint kohászati termelésük 6.3 százalékkal nő jövőre. /mti/

--

14.45 rj

-22 -

15<sup>0</sup>

bb.31. Leltározás , ajándékcseré kereskedelemben

i kf/fe/p ie -cz

1976. december 27.

az ünnepi csucsforgalom után hétfőn megkezdődött a kereskedelemben a hagyományos évvégi készlet- és vagyongállapító leltározás. a következő napokban azonban kevesebb üzlet tart zárva mint a korábbi években december végén. a vállalatok ugyanis folyamatos leltározási rendszert alkalmaznak, évközben sok boltban végzik el a régebben kizárólag évvéginek tartott munkát. az évvégi leltározás a közönséget jobban érinti, mert egybeesik a „nem tetsző”, vagy a méretre, a színre nem megfelelő karácsonyi ajándékok cseréjével. ezért a legtöbb vállalat intézkedett arról, hogy a leltározás miatt ne kerüljenek hátrányos helyzetbe a vásárlók, illetve a megajándékozottak.

a divatáru kiskereskedelmi vállalat 90 üzlet közül 22 tart zárva a leltározás idejére ezen a héten. ez azonban nem okoz kényelmetlenséget a vevőknek, mert bármelyik aranypók üzletben kicserélik a vállalat másik boltjában vásárolt árukat.

a szivárvány áruház vállalat 50 boltja közül hétfőn 12-ben kezdődött leltározás, amely eltart a hét végéig. a vállalat vezetőinek utasítása szerint azonban a nyitvatartó boltokban, áruházakban - függetlenül attól, hogy melyik szivárványboltban vásárolták az árut - a meghatározott időn belül kicserélik a nem megfelelő cikkeket.

- a ruházati bolt vállalatnál ugyancsak 12 üzlet nem nyitott ki hétfőn, s január 3-tól újabb 25 bolt tart zárva három négy napig a leltározás miatt. a vállalat „ügyeletes”, üzletei azonban ugyanúgy vállalják a cseréket, mintha ott vásárolták volna. amennyiben a vevő nem talál cserébe megfelelő ruházati cikket, a leltározások befejeztével még rendelkezésére áll az „eredeti”, ruházati bolt.

a centrum áruházak is megosztva mérik fel vagyonukat, és az ünnepi vásár után megmaradt, a számítások szerint 1,2 milliárd forint körüli készletüket. a leltározást egyben értékelésre is felhasználják. a felmérésnél ugyanis nemcsak az áruk mennyiségét figyelik, hanem vizsgálják a választékot, s a különböző termékek méreteit is. az eredménytől függően intézkednek majd az áruházak egymás közötti készletcseréjéről, a hiányzó cikkek, méretek pótlásáról, illetve a feleslegesnek minősített áruk kedvezményes értékesítéséről, a hagyományos szezonvégi vásáron. a 18 vidéki áruház közül ezekben a napokban mindössze hét leltároz, s a fővárosban is az egymástól távollevő áruházakban kezdődik egyidőben a leltározás szerdától. december 29-31 között leltároznak például a calvin téri és a luxus áruházban, 30-án és 31-én az otthon áruházban, január 3-án és 4-én a corvinban, a divatcsarnokban és az uttörő áruházban, január 7-én és 8-án pedig a csepel áruházban. van tehát mód a karácsonyi ajándékok cseréjére. -/mti/

15.35/p

-23-

16<sup>38</sup>

bb.32. teljesítették éves tervüket az ózdi martinászok

vid/p fm -cz

1976. december 27.

az ózdi kohászati üzemek martin-acélművének idei tervében 1,170.000 tonna acél gyártása szerepel. a gyárrészleg dolgozói úgy döntöttek, hogy ezt a mennyiséget az év végéig 15.000 tonnával túlteljesítik.

a martinászok a karácsonyi ünnepek alatt is dolgoztak, s december 26-án délelőtt teljesítették éves tervüket. szalmás elemér acélgyártó irányításával a 2-es kemencéből utassi b. ignác olvasztár szocialista brigádja több mint 101 tonna jó minőségű acélt csapolt, s ezzel legyártották a tervteljesítéshez szükséges utolsó tonnákat.

az ózdi martinászok most már új vállalatuk sikeres teljesítésén fáradoznak. számításuk szerint a vállalat 15.000 helyett 20.000 tonna acélt gyártanak terven felül az év végéig./mti/

bb.33. losonczy pál,

tm/p -cz

1976. december 27.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte birendra nepáli királyt az ország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

bb.34. kevés a hó a mátrában

vid/p fm-cz

1976. december 27.

fokozódott a tél a mátrában. a hétfőre virradó éjszaka kékes-tetőn mínusz 16 fokot mértek és napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 12 fok fölé. a hőmérsékleti adatok szerint az idei tél eddigi leghidegebb napját jegyezték fel a mátrában. a hótakaró vastagsága mindössze két-három centiméter, de a vékony réteg ellenére a bátrabb és tapasztaltabb szők nagy számban ke-resték fel a magyar síparadicsomot. a hideggel is dacoló természetjárók is kellemes élményt nyújt a mátra, hiszen a fehér hótakaróból és a fákat borító zuzmarából képzett csillogó fehér süveg a mátra tetején közelről és távolról egyaránt látványos.

a mátra fővonalai egyébként mindenhol járhatók.

/mti/  
16.10/p

-24-

bb 35. nagybáttonyi kiszések az állami gondozott gyerekekért

vid/kz/ny -cz

1976 december 27.

öt napos szünidei üdülést szervezett a nógrád megyei állami nevelőintézetek növendékeinek a nagybáttonyi lovász józsef kiszervezet. a fiatalokat - akik között van bányai, harisnyagyári, vasutas dolgozó, óvónő, könyvtáros, tévé-szerelő - az vezette és vezeti, hogy segít a hidverésben a társadalom és az állami nevelőintézetben felnövekvő gyerekek között. nem egyszeri fellángolásról van szó: kapcsolataikat állandósítani akarják, sőt szeretnék, ha példájukat más kiszervezetek is követnék. így akarnak hozzájárulni, hogy az állami gondozott gyerekek elvégezvén iskoláikat a nevelőintézetben, zökkenőmentesen beilleszkedhessenek társadalmunk mindennapi életébe.

a nagybáttonyi fiatalokat máris sokan támogatják. a zsinkó vilms szakmunkásképző intézet kollégiumában szállásolták el a mintegy kilencven államigondozottat. étkeztetésükről is a kollégium konyhája-étterme gondoskodik. az ünnepi ellátáshoz, valamint az üdülési program lebonyolításához a megyei tanács, valamint a helyi ipari üzemek, intézmények mintegy negyvenezer forinttal járultak hozzá. ezen kívül a többi között a kishartyáni tsz negyven csirkét, a pásztói tsz és a pásztói tejipari vállalat napi ötven-ötven liter tejet, a nógrád megyei szikviz-és szeszipari vállalat napihusz láda üdítő italt, a sütőipari vállalat mindig friss kenyeret és rengeteg kiflit, teasüteményt ajánlott fel a gyerekek ellátásához, ellenszolgáltatás nélkül.

a kiszések változatos programot állítottak össze külön az óvodás, a kisiskolás korú és felsőtagozatos gyerekek szórakoztatására, amelyben van a rajzolásból, bábkészítéstől, játékos sportvetélkedőtől és nagyon komoly teremfoci-bajnokságig, egésznapos mátrai kirándulásig sok minden.

a felsőpetényi, horpácsi és erdőtarcsai állami nevelőintézetek növendékeinek ötnapos nagybáttonyi üdülése december 27-én, hétfőn a bányász művelődési otthonban rendezett megnyitó télapó-ünnepséggel megkezdődött./mti/

-25-

16.13/ny

1640

bb.36. bemutatták az első rába 180-asokat - 1977 második felében kezdődik a sorozatgyártásuk

vid/p kz -cz

1976. december 27.

elkészült a győri rába magyar vagon- és gépgyárban az új típusú univerzális mezőgazdasági erőgépeknek, a rába 180-as traktorok null szériája. az öt erőgépet hétfőn győr határában munka közben mutatták be a szakembereknek, a termelészövetkezetek, állami gazdaságok, s az iparszerű termelési rendszerek vezetőinek. a bemutatón megjelent Kovács Antal, az mszmp központi bizottsága ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője, Hány Béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, dr. Soós Gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, dr. Heilczman János kohó és gépipari miniszterhelyettes.

az új erőgépet Horváth István, a rába magyar vagon- és gépgyár műszaki igazgatója ismertette - mint elmondta, a győri gyár amerikai kooperációban kezdte gyártani a nagyteljesítményű mezőgazdasági erőgépeket. a rába-steiger traktorokból két év alatt ezret készített. az új gép már teljesen rába-konstrukció, s új igényeket is elégít ki. míg a rába-steiger erőgépek szántásra készültek, addig a rába 180-asok univerzális mezőgazdasági erőgépek: különböző növénykultúrák kiszolgálására alkalmasak.

külső megjelenésük is eltér a hagyományos traktorokétól. vezetőfülkéjük a gép elején van. a rába 180-as erőgépeknek nemcsak a hátuljára, hanem az elejére is szerelhetők munkagépek. emellett különböző hidraulikus szerkezetekkel rendelkeznek. alkalmasak műtrágya és növényvédőszer szórására is. kormány szerkezetük három kormányzási módot tesz lehetővé. a sebességváltója tíz fokozat kapcsolására alkalmas. a vezetőfülkéje légkondicionált és rádióval is fel van szerelve. zajszigetelése olyan korszerű, hogy a motorzaj a vezetőt nem zavarja.

az új erőgépek már a bemutatón nagy sikert arattak. a 10-15 centiméterre átfagyott talajt könnyedén szántották. a rába 180-as erőgépek sorozatgyártását 1977 második felében kezdik meg. a tervek szerint ebben az évben 300-at gyártanak belőlük. a hétfőn bemutatott öt gépet a következő hetekben különböző vizsgálatoknak vetik alá, s az így szerzett tapasztalatokat a sorozatgyártásnál felhasználják. /mti/

16.20/p

-26-

1645

bb.37. az mszmp központi bizottsága távirata a spanyol kommunista párt központi bizottságához

gg/p -cz

1976. december 27.

a spanyol kommunista párt központi bizottságának,  
m a d r i d

kedves elvtársak!

a magyar kommunisták megdöbbenéssel értesültek arról, hogy a spanyol rendőri szervek letartóztatták a spanyol kommunista párt több vezetőjét, közöttük a párt főtitkárát, Santiago Carrillo elvtársat.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága ez uton fejezi ki a magyar kommunisták internacionalista солидарitását a letartóztatott elvtársakkal.

támogatjuk a spanyol kommunista párt harcát Santiago Carrillo elvtárs és a többi kommunista vezető szabadonbocsátásáért, testvérpártunknak, a spanyol demokratikus erőknél azt a küzdelmét, amelyet a szabadságjogok biztosításáért, az ország demokratikus átalakulásáért folytatnak.

elvtársi üdvözlettel

magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottsága. /mti/

--

-27-

18.10/p

1820

bb.38. időjárásjelentés

gk/p -cz

1976. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. december 27-én,  
hétfőn este:

nyugat felől fokozatos felhősödés

várható időjárás kedd estig:

eleinte változóan felhős, száraz, hideg idő lesz, majd nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet és elszórtan havazás is kialakul. a délnyugati, nyugati szélidőnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - mínusz 5 fok között.  
/mti/

--

bb 39. belpolitikai hireink jegyzéke 13 órától zárásig

t/ny -cz

1976 december 27.

27. rendőrségi hírek
28. hétfői baleset
29. megkoszorúzták németh jános sirját
30. kohászati vállalatok tervteljesítése
31. leltározás, ajándékcseré a kereskedelemben
32. teljesítették éves tervüket az ózdi martinászok
33. losonczi pál
34. kevés hó a mátrában
35. nagybáttonyi kiszesek
36. bemutatták az első rába 180-asokat
37. az mszmp központi bizottság távirata
38. időjárásjelentés
39. hirjegyzék /mti/

--

28

v é g e .

20.40/ny

200

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztette: halasi györgy.

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. december 28. k e d d

bb.1. szabó ervin eddig ismeretlen művei - új kötetben

me/fe/rpr/p -cz

1976. december 28.

sajtó alá rendezik szabó ervin forradalmi publicisztikai, szociológiai, történelmi, irodalom- és művészetelméleti, művelődéspolitikai, valamint könyvtárügyi írásainak válogatott gyűjteményét. a hol az igazság? című, több mint félezer oldalas kötet a jövő év augusztusában szabó ervin születésének 100. évfordulója alkalmából jelenik meg, a magvető kiadó gondozásában. a szerkesztők az 1899-1918 közötti publikációiból válogattak: zömmel a népszavában megjelent, eddig névtelen cikkei, a huszadik század, a nyugat, a világ, a szocializmus hasábjain napvilágot látott művei kaptak helyet a kötetben, de megismerteti az olvasókkal szabó ervinnek több külföldi folyóiratban, idegen nyelven közzétett egyes írásait is. ez a kiadvány szabó ervint - akit ezideig főleg marx és engels műveinek első magyar fordítójaként, korának legnagyobb könyvtárpolitikusaként ismertek - a történészt, forradalmi publicisztát, szociológiai író, irodalmi és művészeti kritikust, bibliológust mutatja be.

/folyt köv ./

0

-1-